

За Победу

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XII | № 91 (2875) | 2 августа 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Знаменательная годовщина железнодорожников

Сегодня Всесоюзный день железнодорожного транспорта, установленный в честь приема железнодорожников в Кремле руководителями партии и правительства 30 июля 1935 года. Тогда на приеме в Кремле тов. Сталин четко и ясно определил огромное значение транспорта в нашей стране, и вдохновил на трудовой подъем тех, кто двигает вперед железнодорожный конвейер.

В этом году, как и в прошлом, наша страна Сталинский день железнодорожников отмечает в условиях великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Враг, вероломно вторгшийся на нашу землю, яростно рвется вперед. Сейчас страна переживает суровые дни. Борьба на Юге принимает все более ожесточенный характер. Перед железнодорожниками нашей страны и железнодорожниками Шахунского отделения в эти грозные и суровые дни поставлена боевая задача — бесперебойно доставлять фронту все необходимое для разгрома врага, четко, без опоздания и задержек продвигать поезда с военно-хозяйственными грузами.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Ручка об руку с Рабоче-Крестьянской Красной Армией советские железнодорожники куют победу над кровавым врагом — немецким фашизмом.

В ответ на первомайский приказ вождя народов тов. Сталина по стране широкой волной развернулось социалистическое соревнование железнодорожников. В это важнейшее движение включились и железнодорожники нашего отделения, в результате чего большинство их, преодолевая любые трудности, не считаясь со временем, показывают образцы самоотверженной работы.

Мы на отделении имеем около 1000 стахановцев, более 200 лунинцев, 1147 человек, выполняющих норму до 200 процентов, 134 человека до 300 процентов и 33 человека — больше 300 процентов. Мы имеем на отделении такой коллектив, как ВРЦ (начальник тов. Гулин, секретарь парторганизации тов. Морозов, председатель местного комитета тов. Ердяков), где нет ни одного человека, который бы не выполнял нормы выработки. Коллектив ВРЦ в военное время стал выпускать продукцию в два раза больше довоенного. В июле взятые им обязательства по социалистическому соревнованию ко Дню железнодорожника выполнены с честью.

С особенно хорошими показателями пришли ко Дню железнодорожника машинисты паровозного депо тт. Астафеев, Головин, Новоселов Н., дорожный мастер Б. Околотка 9-й дистанции пути тов. Саворцов, путевые обходчики тт. Зверева, Воскресенская, Соловьев, главные кондуктора тт. Костриков, Столетова — эти люди праве считать себя кандидатами

на звание лучшего машиниста, дорожного мастера, путевого обходчика, главного кондуктора по Областному социалистическому соревнованию железнодорожников Горьковской области.

Несмотря на улучшение в работе всего Шахунского отделения в июле, все же отделение продолжает еще по ряду важнейших производственных измерителей работать неудовлетворительно, не выполняет план погрузки, отправления и проследования поездов по расписанию, приема и сдачи поездов между отделениями, имеют место браки в работе и нарушения производственно-трудовой дисциплины. Это говорит о том, что на отделении в работе партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций еще много недостатков в области руководства социалистическим соревнованием. Нет настойчивой и упорной борьбы за укрепление производственно-трудовой дисциплины. Недостаточно развернута массово-политическая работа среди молодых рабочих, иришедших на железнодорожный транспорт в период войны.

Сегодня Сталинский день железнодорожника проводится под знаком проверки того, как железнодорожники в условиях отечественной войны выполняют исторические указания тов. Сталина о работе железнодорожного транспорта.

Теперь в военное время значимость этих указаний возросла во стократ, ибо дисциплина, чистота, слаженность — основа основ бесперебойного питания фронта и тыла.

Сталинский день железнодорожника должен пройти под лозунгом дальнейшего развертывания массового соревнования, развития лунинского движения, направленного на продвижение поездов по графику, мобилизации внутренних ресурсов, подготовку железнодорожного хозяйства к зиме 1942-43 года.

Партийные организации нашего отделения должны еще шире развернуть массово-политическую работу, довести до сознания каждого железнодорожника, что в условиях отечественной войны исторические указания тов. Сталина о слаженности и дисциплине на транспорте необходимо выполнять, особенно четко, по-военному. Вся массово-политическая работа должна быть направлена в том, чтобы в соревнование были вовлечены все до единого железнодорожника.

Партия, правительство, великий Сталин постоянно заботятся о железнодорожниках. В ответ на эту заботу мы, коллектив железнодорожников Шахунского отделения, должны ознаменовать Всесоюзный день железнодорожного транспорта новым трудовым подъемом, новыми славными подвигами.

Грачев, начальник политотдела 3-го отделения.

Действующая армия (Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск. Фото Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

Истребители танков

Вахтангский военно-учебный пункт. Красиво развешены учебные пособия — образцы оружия, лозунги, призывающие к борьбе с немецкими оккупантами, стенная газета, боевые листки. Сегодня здесь подводятся итоги социалистического соревнования, итоги всеобуча.

Начались испытания. Один за другим к столу комиссии райвоенкомата подходят бойцы. Вот подходит боец тов. Панфилов, он же редактор «боевого листка». Четко, без запинки рассказывает он о боевых свойствах самозарядной винтовки образца 1941 года, об автомате ПШП, о противотанковых гранатах и уязвимых местах вражеских танков. Ответ оценен «на отлично».

Прекрасные знания показали заместитель политрука комсомолец Рыжков и бойцы Мартынов и Духин. Это — мастера своего дела, это — истребители танков.

По огневой подготовке и рукопашному бою все бойцы также проявили отличные познания. В ведении рукопашного боя они показали подлинное искусство.

Твердую военную дисциплину, воспитание в молодежи чувства долга перед родиной, положил в основу подготовки бойцов командир взвода тов. П. С. Березин.

После зачетов комиссия объявила благодарность бойцам.

— Служим Советскому Союзу, — ответили бойцы.

В их словах звучала готовность сейчас же ринуться на врага, твердая уверенность в торжество нашего правого дела.

Достойное пополнение рядов Красной Армии выпускает Вахтангский военно-учебный пункт. Все бойцы испытания сдали только «на хорошо» и «отлично». А. Перминов.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Барендовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Мотори-

зованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланги нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть, занятый нашими войсками, населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенни, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Д. Дусти под отброс два железнодорожных эшелона противника. Разбито 50 вагонов, большей частью груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погребено до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юхо Ф. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Темпере в ресторан, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шпандоровцев и истребляют их».

Получены сообщения о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских и заставили их ехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение 7 дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

Домохозяйки подписываются на лотерею

После опубликования в печати постановления о выпуске Наркомфином СССР второй денежно-вещевой лотереи, я провела беседу с женщинами-домохозяйками нашего дома, рассказала им о значении денежно-вещевой лотереи, ознакомила их с положением на фронтах отечественной войны. Женщины единодушно решили принять активное участие в реализации второй денежно-вещевой лотереи, помогая этим госу-

дарству в деле быстрейшего разгрома немецко-фашистских полчищ.

Тов. Лобастова подписала на 100 рублей, т.т. Вилкова, Буракова, Шильникова, Жукова, Глушкова и другие — по 20 рублей каждая. Всего собрано 260 рублей.

Домохозяйки нашего дома выдвинули стенгазету.

М. Шинкиренко, домохозяйка

Все силы, всю энергию на уборку урожая

Работать от темна до темна

Наступил самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборка урожая. Этой важнейшей военно-хозяйственной задаче должно быть уделено основное внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций села. Собрать быстро и без потерь богатый урожай нынешнего года — священная обязанность каждого колхозника и колхозницы.

Чем лучше мы проведем уборку, чем больше соберем хлеба, тем сытнее будут питаться воины Красной Армии на фронте. Об этом должен постоянно помнить каждый работник социалистического земледелия.

На уборку урожая должны выйти буквально все колхозники, от школьника до старика. И работать от темна до темна. В этом — залог успеха. В передовых колхозах так именно и работают. В них каждый трудоспособный колхозник считает своим долгом перед родиной работать за двоих,

за троих, ежедневно перевыполнять нормы, преодолевая все трудности.

К сожалению, не понимают это в некоторых колхозах Лужайского сельсовета. Здесь 31 июля в большинстве колхозов прекратили жать рожь в 5 часов вечера, сбываясь на то, что она сырая. В плену этих вредных сырых настроений оказались председатели колхозов в том числе и секретарь парторганизации тов. Бурков. Такое поведение руководителей вредит делу уборки.

Нужно понять каждому председателю колхоза, что с уборкой урожая нельзя медлить ни одного дня, ни одного часа. Потеря времени влечет потерю урожая.

На уборке урожая нужно широко применять машины. Но наряду с применением их, нельзя пренебрегать и ручным способом уборки. Нужно полностью использовать в каждом колхозе все средства, чтобы провести уборку быстро и организованно.

Организованно приступили к уборке

Уже созрела рожь, уже желтеют колосья яровой пшеницы. День уборки настал.

Все готово к уборке ржи в колхозе «1 Мая» — машины на ходу, инвентарь отремонтирован, косы и грабли заготовлены в достаточном количестве.

Стоят солнечные дни. Надо использовать для полевых работ буквально каждый час хорошей погоды. Колхозники «1 Мая» вышли на поля. Звеньевые расставили на участке своих людей. Соревнуясь, оба звена принялись за работу. Первый же день дал прекрасные результаты. Все выполнили нормы, а многие колхозники и перевыполнили их.

Звеньевые Лебедева и А. Горохова не ограничились этим, они призывали колхозниц работать еще лучше.

— Не забывайте, — говорят они, — что мы убираем военный урожай.

На уборку ржи вышли все. Колхозники и колхозницы обязуются убрать урожай так, как этого требуют в своем постановлении партия и правительство. На борьбу с потерями урожая привлечены школьники и подростки.

Одновременно в колхозе «1 Мая» приступили к тереблению льна.

Б. Зеленков, Б-Свечанский сельсовет.

Дружная работа

Дружно и слаженно работают на пункте технического осмотра слесарь тов. Андрианов и осмотрщик вагонов тов. Лежанков. Опытный работник по продвижению поездов скоростным методом, тов. Лежанков всегда качественно обрабатывает их и этим обеспечивает продвижение поездов без единой задержки в пути. Закончив свою работу, он помогает тов. Андрианову.

Самая ответственная работа по обработке поездов у слесаря тов. Андрианова. Сменить подшипники, буксы, рессоры, буферные стаканы, упряжные стяжки, произвести крепление разболтавшихся частей и т. д. — надо быстро и хорошо. Умение проделать это качественно и в самый кратчайший срок помогает смене значительно перевыполнять фронтное обязательство.

«Обработать за смену скоростным методом 65 процентов проходящих поездов», — написано ими в обязательствах. Обработка же поездов этими стахановцами проходит так оперативно, что процент продвижения поездов скоростным методом доходит до 75.

За последнюю декаду первое место на нашем пункте занял осмотрщик тов. Щеглова (смена тов. Хохлова), награжденная

Управлением дороги ко Всесоюзному сталинскому дню железнодорожников денежной премией.

Д. Голубев, мастер пункта осмотра.

Сверх плана

Вахтанский канифольный завод закончил по основному производству июльский план 27 числа. Через три дня на 130 процентов к месячному плану выполнил коллектив завода свои обязательства.

31 июля нашим заводом выполнялась продукция уже сверх взятого нами обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Г. Кабанов, директор завода.

Выполняют зернопоставки

Колхозы Советского сельсовета начали сдавать зерно государству в счет поставок 1942 года. Сельхозартель «Красная Фадья» сдала 27 центнеров, колхозы «Земледельец» и «Трудовик» — по 12 центнеров, И. Антропов.

Предупредить заболевание свиней

Рожа — заразное заболевание, распространяющееся среди свиней в жаркое время года. Наиболее подвержены заболеванию свиньи в возрасте от трех месяцев до года. Поросята-сосуны и взрослые свиньи болеют значительно реже.

Рожа вызывается микробом, который попадает в организм через пищеварительный тракт вместе с зараженным кормом. Источниками заражения являются плохо убранные трупы павших от рожи свиней, помойные и мусорные ямы, свалочные места для навоза, где часто роются свиньи в поисках пищи. Больные рожей свиньи, будучи помещены вместе со здоровыми, могут передать им заразу. Обслуживающий персонал также может перенести микробы рожи от больных свиней к здоровым.

Микроб, попавший в организм животного, вызывает через 3—5 дней тяжелое общее расстройство. Температура тела повышается до 42 градусов, пропадает аппетит, наблюдаются позывы к рвоте, шаткая походка, жажда, слабость задней части тела. Появляются красные пятна на коже в области шеи, ушей, живота и на внутренней стороне бедер. При надавливании рукой эти пятна исчезают. Животное зарывается в подстилку. Болезнь тянется до 8 дней и заканчивается смертью, вследствие отека легких и ослабления сердечной деятельности.

Для того, чтобы предупредить заболевание свиней рожей, необходимо ежегодно весной и осенью проводить в свинарниках дезинфекцию с механической очисткой, делать свиньям предохранительные прививки. Там, где появилась рожа надо прежде всего отделить заболевших свиней от здоровых и немедленно поставить в известность ближайший зооветучасток и зоветпункт.

М. Вершинин, ветврач Хмелевского зооветучастка.

В помощь агитатору

БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

3. Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования и обеспечить гласность соревнования. Надо добиваться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевре-

менное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщины сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Летки, самосвидки, добогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня выборочной косовицы.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпом и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономим горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «олевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Ответственный редактор

А. М. МОЧАЛОВ

ПО РАЙОНУ

Закончили силосование кормов

Силос — один из лучших кормов для скота. Сознвая это колхозники Б-Широковского, Извальского, Лужайского и Макарковского сельсоветов.

Комсомолки впереди

Дружно и организованно проходит уборка урожая в колхозе им. Шверника, Лужайского сельсовета. На полях работают две конные команды, два косца и 38 женщин жнут рожь серпами. Прекрасные образцы труда показывают комсомолки А. П. Выхарева, Л. И. Разумова, П. М. Балахтерева, которые в два раза перевыполняют дневные нормы.

И. Разумов.

Уборочные работы идут успешно

В колхозе «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета успешно идут уборочные работы. За 31 июля сжато вручную 15 гектаров ржи. Ежедневно в поле рабо-

туют 53 человека. Особенно хорошо работает первая бригада, которой руководит Софья Полозова.

Д. Кузнецова, счетовод колхоза.

Прекрасный лен

Прекрасный лен вырос на полях колхоза «Курнуж», Советского сельсовета. Это — плоды трудов звеньевых Лебедевой и Лоскутовой и членов их звеньев. Они тщательно до соринки пропололи его, а затем подкормили минеральными удобрениями. Началось теребление льна.

Н. Хъщенко, счетовод колхоза.

Семинар агитаторов

31 июля Извальская парторганизация провела семинар агитаторов. Агитаторы поделились опытом своей работы и заслушали доклад о задачах агитаторов в период уборки урожая и заготовке сельхозпродуктов.

А. Сухачев.